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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 24ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Walter Daniel da Silva 

Júnior. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. Realizada a leitura da bíblia. 

Executado o hino de Itapeva. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata, e a 

respectiva errata, da Sessão Especial de Julgamento do Processo de Cassação nº 

01/2026, realizada nos dias 22 e 23 de abril de 2026. Diante do teor da certidão 

elaborada e emitida pelo servidor Fábio Nicolau Ilczuk, Oficial Administrativo desta 

Casa, a Presidência coloca em votação o pedido de retificação da ata daquela Sessão, 

visando consolidar o teor da ata e da errata em nova ata a ser lavrada, nos termos do § 

3º do Art. 102 do Regimento Interno. ATA, ERRATA E RETIFICAÇÃO APROVADAS. 

Discussão e votação da Ata da 23ª Sessão Ordinária realizada em 30 de abril. 

APROVADA. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 107/2026 - Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, 

nos termos regimentais, que seja oficiado ao Executivo Municipal para que, por meio do 

setor competente, informe a esta Casa de Leis acerca do retorno da Indicação nº 

0168/2025, apresentada na 14ª Sessão Ordinária, realizada em 24/03/2025, informando 

se: há previsão para a implantação do Projeto Guri nas Escolas no município de Itapeva; 

se existe estudo ou planejamento para ampliação do referido projeto para todas as 

escolas da zona rural; caso positivo, qual o cronograma previsto para implementação; 

caso negativo, quais os motivos que impedem a execução da proposta. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 235/2026 - Ronaldo Coquinho - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, Secretaria da Saúde, necessidade urgente da convocação de Agente 

Comunitário de Saúde (ACS) aprovado em processo seletivo vigente para atendimento 

no Bairro do Tomé. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 

236/2026 - Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, junto ao setor competente, por intermédio da Secretaria Municipal de 
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Saúde, a necessidade urgente de convocação de 01 (um) Agente Comunitário de Saúde 

(ACS) para atuar na Unidade Básica de Saúde (UBS) da Vila São Miguel. Ofício do 

Tribunal de Contas do Estado de São Paulo nº 349/2026 encaminhando cópia de peças 

relativas aos autos do Processo TC-010159.989.22. PROPOSITURAS: Veto: Veto 

Total ao Projeto de Lei 56/2026 - Diversos Vereadores (Tarzan; Lucinha Woolck) - 

Institui o Programa de Coleta de Exames e Vacinação em Domicílio para Pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras deficiências, no âmbito do Município de 

Itapeva, e dá outras providências. Projeto de Lei: 73/2026 – Prefeito Generci Assis 

Neves - DISPÕE sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária 

de 2027 e dá outras providências. Requerimento: 150/2026 - Vereador Vanderlei 

Pacheco - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado a Senhora Prefeita 

Municipal para que, por meio da Secretaria competente, informe sobre a viabilidade de 

implementação de política pública que permita a participação dos profissionais da 

educação no momento das refeições escolares, com finalidade pedagógica e de 

acompanhamento dos alunos. 151/2026 - Vereadora Val Santos - Requer à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto aos setores 

responsáveis, informe o cronograma de capinagem e roçada referente aos meses de 

maio e junho deste ano (todas as Secretarias). Enviar relação dos valores pagos 

mensalmente à empresa prestadora do serviço em questão. Indicação: 293/2026 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente, realize um estudo para viabilizar a 

contratação de MEI (Microempreendedor Individual), para a prestação de serviços de 

corte de grama, limpeza e manutenção de espaços públicos, com os respectivos 

moradores dos bairros, observando-se a legislação vigente. 294/2026 - Vereador Júlio 

Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor competente se possível, providenciem a reforma e manutenção, da Base da 

Guarda Civil Municipal, da Praça Carlos Flavio Vasconcelos, Parque São Jorge. 

295/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, viabilize a instalação de braços de 

iluminação e posterior instalação de lâmpada de Led, providenciem a passagem de 

máquina motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento, e a reforma do ponto de 

ônibus, na primeira entrada a esquerda depois do ponto de ônibus, em frente a Chácara 

da Vó Lisa, no Bairro Ribeirão dos Leme. 296/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente e à DEMUTRAN, seja realizada a reinstalação da placa de “PARE” na Rua 

Nícola Pedecino, na esquina em frente à quadra de futebol da Praça Valentin Rossi, no 
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bairro Parque Cimentolândia. A Presidência encaminha o projeto de lei 73/2026 às 

comissões competentes para exararem seus pareceres e demais proposituras à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. Ver. Tarzan solicita a 

presença do Prefeito Generci Neves para tomar assento na Mesa e a Presidência efetua 

o convite. TRIBUNA DO POVO: Oradora: Daiane Almeida Rodrigues. Assunto: A 

responsabilidade do poder público na valorização dos servidores municipais. Daiane 

comenta sobre a importância do servidor público no funcionalismo do município. Diz que 

a valorização dos servidores é um dever. Alerta sobre sobrecarga, falta de condições 

ideais e não valorização salarial. Cobra mudanças nas condições de trabalho e 

reconhecimento ao esforço dos funcionários. Expõe falta de planejamento e 

organização em viagens de motoristas da saúde, com escalas que prejudicam o 

descanso. Diz que a valorização salarial não pode ser seletiva. Traz reflexão sobre a 

Guarda Civil Municipal. Destaca os garis no município e valoriza o trabalho 

desempenhado por eles. Reforça a importância dos profissionais do Quadro de Apoio 

Escolar. Diz que é fundamental priorizar os profissionais que cuidam dos alunos com 

deficiência, diante da importância desse serviço. Faz sugestão ao Prefeito, que cada 

departamento tenha espaço de expor suas demandas sem o receio de sofrer 

represálias. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan parabeniza a Professora Daiane pelas 

colocações em sua fala na Tribuna do Povo. Destaca que irá manter a mesma posição 

independente de quem seja o chefe do Executivo. Diz que é preciso melhorar a gestão 

do tempo, destacando a situação dos motoristas transportadores e a busca por 

licitações. Comenta sobre reunião com os empresários do parque industrial para discutir 

o REURB. Valoriza os servidores da Câmara Municipal. Expõe a importância do REURB 

citando exemplos práticos. Reforça a importância de se ter coragem no meio político. 

Cobra celeridade em processos e respostas. Ver. Roberto Comeron deseja sorte e 

bom trabalho ao Prefeito Generci Neves. Destaca a importância de uma equipe 

organizada para o bom funcionamento do trabalho. Diz que enxerga essa vontade no 

novo prefeito. Reforça que não pode haver divisão entre os Poderes Executivo e 

Legislativo, pelo bem da população. Sugere ao Prefeito a busca por projetos e 

programas que providenciem moradias aos munícipes. Destaca o aumento real que foi 

dado aos servidores públicos ao longo de sua gestão como prefeito. Expõe a 

importância de se valorizar o sonho de cidadãos que buscam ter uma casa própria e 

propõe que sejam feitos esforços voltados a essa causa. Cita nomes que podem trazer 

experiência aos trabalhos da nova gestão do município. Ver. Margarido parabeniza a 

Professora Daiane pelo assunto abordado na Tribuna do Povo. Corrobora com a 

sugestão dada pelo Ver. Tarzan com relação aos terrenos. Reforça a importância do 
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planejamento de escalas para garantir as melhores condições aos motoristas de 

ambulâncias. Expõe a necessidade de melhoras no transporte de alunos da zona rural. 

Comenta sobre licitações de remédios na área da saúde; sobre a falta de 

medicamentos. Diz que é necessário acabar com o impasse entre a Secretaria da Saúde 

e a Santa Casa para melhorar a situação das cirurgias eletivas. Comenta sobre falta de 

limpeza e problemas com a iluminação em vias públicas na cidade; sobre a quantidade 

de buracos nas vias. Comenta sobre seu projeto de implantar bases em zonas rurais 

visando melhorar o acesso aos equipamentos e colaborar com melhorias nas condições 

de trabalho nestas regiões. Ver. Áurea Rosa diz que um dos motivos pelo qual a ex-

prefeita foi afastada é a não realização dos serviços expostos pelo Ver. Margarido. Diz 

que é importante que cada secretário faça um levantamento sobre os recursos de suas 

respectivas pastas e sejam transparentes com a população. Reforça a importância da 

ajuda de diversos setores para reconstruir a gestão do município. Comenta sobre tempo 

de espera em filas para obter medicamentos nas farmácias. Diz que a responsabilidade 

pela iluminação pública é da Elektro; que a empresa precisa prestar informações. 

Estende a fala para a Sabesp com relação ao serviço de saneamento básico. Lamenta 

situação que os munícipes enfrentam ao ter que se deslocar para outras cidades para 

realizar tratamento de radioterapia e quimioterapia. Comenta sobre os loteamentos na 

cidade e o alto custo para se obter um terreno. Ver. Ronaldo Coquinho felicita ao novo 

Prefeito por estabelecer diálogo com a Câmara Municipal. Expõe os desafios da nova 

gestão e mantém esperança de que o cenário irá melhorar a partir de um melhor 

planejamento e organização. Reforça a importância de o Prefeito fazer um 

acompanhamento constante à Câmara Municipal. Diz que é necessário que cada 

departamento saiba bem o que fazer; que sejam acessíveis. Comenta sobre as 

responsabilidades da Secretaria Municipal da Educação. Agradece ao Prefeito por estar 

aberto a sugestões neste início de gestão; pede que ele seja presente nesta Casa de 

Leis, na medida do possível. Comenta sobre os novos integrantes da gestão e valoriza 

a experiência de cada um deles. Ver. Marcelo Poli comenta sobre o período de 

transição na Prefeitura e aborda as dificuldades que serão encontradas neste início, que 

podem ser solucionadas com dedicação e trabalho. Diz que é importante definir 

prioridades; que a resolução da situação da falta de medicamentos nas farmácias é 

primordial e lamenta o descaso. Informa sobre a entrega de medicamentos de alto custo. 

Comenta que a situação se assemelha a um abandono. Expõe que os equipamentos de 

raio-x estão quebrados por falta de manutenção. Comenta sobre os carros pertencentes 

à Secretaria da Saúde, lamentando o alto número de veículos abandonados. Diz que é 

necessário agilidade para resolver. Relata que a produtividade das Unidades Básicas 
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de Saúde é baixa. Comenta que irá à Brasília em busca de recursos para melhorar a 

situação. Diz que as infrações político-administrativas podem ser tão ou até mais 

danosas do que atos de corrupção. A Presidência justifica a ausência do Ver. Júnior 

Guari por motivo de ter sido alvo de um assalto instantes antes a esta Sessão e presta 

solidariedade em nome da Câmara Municipal. ORDEM DO DIA: Leitura de Veto Parcial 

ao Projeto de Lei 213/2025 - Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre os princípios e 

as diretrizes para a elaboração e a implementação das Políticas Públicas pela Primeira 

Infância no Município de Itapeva-SP e institui o Plano Municipal pela Primeira Infância 

– especificamente emenda do Art. 6º. Colocado em discussão única. Ver. Tarzan 

comenta sobre a emenda de sua autoria, a qual foi alvo do veto, e reforça que ela está 

de acordo com o Plano Nacional de Educação. Pede voto contrário ao veto. Colocado 

em votação única. VETO REJEITADO POR UNANIMIDADE. Leitura de Veto Parcial 

ao Projeto de Lei 218/2025 - Adriana Duch Machado - PRORROGA a vigência da Lei 

Municipal n.º 3.859, de 23 de novembro de 2015, que aprova o Plano Municipal de 

Educação para o decênio 2015-2025 e dá outras providências – especificamente 

emenda do Art. 4º. Colocado em discussão única. Ver. Tarzan comenta que o Plano foi 

elaborado na gestão do ex-prefeito Roberto Comeron. Diz que foi necessária a cobrança 

do Tribunal de Contas para que se estabelecesse o Plano. Diz que sua emenda foi para 

confirmar o que já era previsto no Plano do ex-prefeito Roberto Comeron. Pede voto 

contrário ao veto. Colocado em votação única. VETO REJEITADO POR 

UNANIMIDADE. Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 56/2026 - Diversos 

Vereadores (Tarzan; Lucinha Woolck) - Institui o Programa de Coleta de Exames e 

Vacinação em Domicílio para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e 

outras deficiências, no âmbito do Município de Itapeva, e dá outras providências. 

Colocado em discussão única. Ver. Tarzan diz que, ao lado da Ver. Lucinha Woolck, 

está buscando ampliar a oferta de serviços de baixo custo com relação à saúde; que é 

para incentivar a política de inclusão aos alunos e adolescentes com deficiência. Pede 

voto contrário ao veto. Colocado em votação única. VETO REJEITADO POR 

UNANIMIDADE. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres 

das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 103, 202, 207/2025. 10, 19, 

26, 27, 34, 35, 39, 45, 52, 59, 62, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72 e 73/2026. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ver. Tarzan solicita ao Presidente da Comissão de Saúde e aos respectivos 

membros para que se atentem a demanda dos transportadores da saúde. Diz que é um 

momento de parceria para solucionar a questão. Reforça que os servidores querem 

trabalhar, sendo necessária a melhora das ferramentas necessárias para isso. Aparte 

Ver. Marinho Nishiyama propõe utilizar os veículos mais novos para realização de 
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viagens mais longas. Ver. Tarzan diz que a situação é prioritária e lamenta a espera de 

pacientes em outras cidades. Reforça que irá manter o seu papel de fiscalizar o trabalho 

do Executivo. Comenta valores pagos pela Prefeitura para efetuar serviços no 

município. Comenta sobre recurso enviado por deputado que será destinado às cirurgias 

eletivas na área da saúde. Ver. Margarido comenta sobre situação da saúde levantada 

anteriormente pelo Ver. Marcelo Poli. Reforça que é necessário maior apoio à classe 

dos transportadores da saúde. Comenta sobre os procedimentos que adota para 

fiscalizar e sugerir melhorias ao Executivo. Reforça a importância da fiscalização. 

Comenta sobre a metragem de locais do município. Destaca que se deve fiscalizar os 

recursos que serão repassados para a realização de cirurgias eletivas. Diz que irá 

encaminhar requerimento para solicitar informações acerca da solicitação de mudança 

no nome do cargo dos motoristas da saúde. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 25ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 7 

de maio, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

4 de maio de 2026. 

 

 

 

 


